
Ebben a dolgozatomban (1977) írtam le először a gráfok és pontmátrixok 
kapcsolatának elméleti hátterét (lásd e cikk utolsó oldalát!). Ennek kódolásra való 
alkalmazása tekinthető a QR kód (Quick Response kód, magyarul: „gyors válasz”) 
előfutárának! 
 
Az 1970-1980-as években hosszú vita folyt arról, hogy az árucikkek gépi azonosítását a 
japánok által javasolt QR-kóddal, vagy a vonalkóddal oldják meg. Végül, valószínűleg üzleti 
érdekek érvényesülése miatt, az egész világon a nyomdatechnikailag is jóval nehézkesebb 
vonalkód terjedt el. Az üzleti megfontolások annál is valószínűbbek, mivel a QR kódnak 
alapvető előnyei vannak a vonalkóddal szemben: 

1. Az első, amire az elnevezése is utal, hogy nyomdatechnikailag jóval egyszerűbben 
előállítható és gyorsabban feldolgozható. 

2. A második, ami talán még fontosabb, hogy sokkal biztonságosabb a gépi leolvasása és 
feldolgozása. Hiszen a pozicionálást mindössze a pontmátrix három sarkában lévő kis 
fekete négyzet biztosítja, nagy biztonsággal. (Lásd az alábbi képet!) 

3. Végül a harmadik jelentős előnye, hogy a pontmátrix felbontását (méretét) kevéssel 
növelve, óriásira növelhető az ábrázolt kódok variációinak száma, míg ez a 
vonalkódnál csak nagy (nyomda)technikai áldozatokkal tehető meg. 

 
 

                                   
                               Vonalkód                                                                 QR-kód 

 
50 év után sikerült ezen előnyökről meggyőzni az üzleti világot! 

(2025. május) 
 
Új korszak kezdődhet a kereskedelemben: világszerte bevezetik a szabványos QR-kódokat a 
hagyományos vonalkódok helyett. A vonalkód után érkező új, kétdimenziós kódok 
nagyságrendekkel több és részletesebb adatot hordoznak, kisebb helyet foglalnak el, és 
digitális adatbázisokhoz kapcsolhatók. Márpedig a mai, egyre tudatosabb fogyasztók nemcsak 
vásárolni akarnak, hanem hozzájutni minden olyan információhoz a termékről, amelynek 
ismeretében meghozzák a vásárlási döntésüket. A termékekkel kapcsolatos transzparencia 
kulcsfontosságúvá vált. 
A globális cél, hogy 2027 végére minden kasszarendszer olvasni tudja a QR-kódokat. 

 
 






















